
ใบงาน 
หน่วยที่   6 

กระดาษทำการ  6  ช่อง 
(working paper or work sheet) 

 
ข้อ 1  นายคำนวณได้เปิดสำนักงานทนายความ ต้ังแต่วันที่ 1 มกราคม 25×8 และมียอดงบทดลอง ณ วันที่ 31 

ธันวาคม 25×8 ปรากฏดังนี้ 

สำนักงานคำนวณทนายความ 

งบทดลอง 

ณ 31 ธันวาคม  25×8 

ชื่อบัญชี 
เลขที่

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

เงินสด 101 70,000 -   

เงินฝากธนาคาร 102 180,000 -   

ลูกหนี้ 103 65,000 -   

วัสดุสำนักงาน 104 13,000 -   

อุปกรณ์สำนักงาน 105 9,000 -   

เครื่องใช้สำนักงาน 106 50,000 -   

เจ้าหนี้-บริษัทดอทคอม จำกัด 201   95,000 - 

เงินกู้ธนาคาร 202   13,000 - 

ค่าสาธารณูปโภคค้างจ่าย 203   12,000 - 

ทุน-คำนวณ 301   300,000 - 

ถอนใช้ส่วนตัว 302 20,000 -   

รายได้ค่าบริการ 401   165,000  

ดอกเบ้ียรับ  402   4,000 - 

เงินเดือน 501 88,000 -  - 

วัสดุสำนักงานใช้ไป 502 17,000 -   

ค่าเช่า 503 72,000 -   

ค่าน้ำมันรถ 504 5,000 -   

  589,000 - 589,000 - 

ให้ทำ     กระดาษทำการ 6  ช่อง 



 
ข้อที่  2  ต่อไปนี้เป็นงบทดลอง  วันที่ 31 ธันวาคม 25×9  ของคลินิกวุฒิชัย ดังนี้ 

คลินิก วุฒิชัย 

งบทดลอง 

ณ 31 ธันวาคม 25×9 

ชื่อบัญชี 
เลขที่

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

เงินสด 101 32,000 -   

เงินฝากธนาคาร 102 170,000 -   

ลูกหนี้ 103 200,000 -   

วัสดุสำนักงาน 104 11,000 -   

เครื่องใช้สำนักงาน 105 23,000 -   

อุปกรณ์สำนักงาน 106 40,000 -   

เจ้าหนี้ 201   90,000 - 

เงินกู้ธนาคาร 202   60,000 - 

เงินเบิกเกินบัญชี 203   35,000 - 

ทุน-วุฒิชัย 301   124,000 - 

ถอนใช้ส่วนตัว 302 17,000 -   

รายได้ค่าบริการ 401   350,000 - 

ดอกเบ้ียจ่าย 501 5,000 -   

เงินเดือน 502 55,000 -   

ค่าโฆษณา 503 27,000 -   

ค่าเช่าคลินิก 504 60,000 -   

ค่ารับรอง 505        4,000 -   

วัสดุสำนักงานใช้ไป 506 5,800 -   

ค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ด 507 9,200 -   

  659,000 - 659,000 - 

 
ให้ทำ     กระดาษทำการ 6  ช่อง 
 
 
 



 
ข้อ 3  ต่อไปนี้เปน็งบทดลอง   วันที่  31  ธันวาคม  25x9   ของบริษัท สีทอง จำกัด 

 
งบทดลอง 

 
ให้ทำ     กระดาษทำการ 6  ช่อง 

ชื่อบัญช ี
เลขที่

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

     เงินสด 101 45,500 -   

     เงินฝากธนาคาร 102 60,000 -   

     ต๋ัวเงินรับ 103 54,000 -   

     ลูกหน้ี 104 74,000 -   

     ค่าเผื่อหน้ีสงสัยจะสูญ 104.1    3,100 - 

     วัสดุสำนักงาน 105 5,000 -    

     เครื่องตกแต่ง 106 70,000 -    

     ค่าเสื่อมราคาสะสม-เครื่องตกแต่ง 106.1    7,000 - 

     เครื่องใช้สำนักงาน 107 87,000 -    

     ค่าเสื่อมราคาสะสม-เครื่องใช้ฯ 107.1    10,500 - 

     อาคาร 108 560,000 -    

     ค่าเสื่อมราคาสะสม-อาคาร 109.1    56,000 - 

     ที่ดิน 109 400,000 -    

      เจ้าหน้ี 201    80,000 - 

     เงินกู้ (12% ต่อปี) 202    120,000 - 

     ทุน 301    776,000 - 

     ถอนใช้ส่วนตัว 302 5,000 -    

     รายได้ค่าบริการ 401    366,000 - 

     รายได้อื่น ๆ 402    19,000 - 

     เงินเดือน 501 12,000    

     ค่าธรรมเนียม 502 3,000    

     ค่าโฆษณา 503 20,000    

     ค่าเบี้ยประกัน 504 24,000    

     ค่าโทรศัพท ์ 505 6,800    

     ดอกเบี้ยจ่าย 506 9,000    

     ค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ด 507 2,300    

  1,437,600  1,437,600  


